

创建全国文明城市进行时

“市政人”用汗水点亮城市文明之光

□记者 李瑞才/文 通讯员 王世权/图

夜幕降临,华灯初上,一盏盏路灯将城市的夜空照得透彻明亮,为黑夜增添了色彩。在这绚丽多彩的背后,是市市政服务中心工作人员(简称“市政人”)辛勤的付出,即便是在高温下,他们仍坚守在岗位上,用心当好城市的“掌灯人”,为市民守护“光明”,用汗水点亮城市文明之光。

“前几天滨河路有好几盏路灯都不亮了,到了晚上老人不方便出门。反映情况后,他们连夜加班把路灯修好了,感谢政府为群众办实事。”昨日,市民王女士致电本报,对“市政人”及时、高效修复小区门前路灯的敬业精神表示感谢。

该中心相关负责人表示:“夏天天气热,路灯的故障率比较高,也是我们最忙的时候。另外,夏季空中的温度比地面的要高出不少,路灯维修人员要站在十几米高的工程车进行作业,头顶烈日,灯具被

晒得滚烫,表面温度高达60多度,极易被烫伤……”连日来的持续高温天气,中心城区用电负荷加大,路灯设备容易出现故障,路灯照明维修工作进入了最繁忙的时候,高温天气对市市政服务中心路灯管理所全体员工也是一种“烤”验,是他们坚守岗位,第一时间发现故障,第一时间进行维修,确保路灯亮灯率达到99%以上。

据了解,为进一步落实市政长效管护工作,巩固提升文明城市创建成果,市市政服务中心认真做好对标“创文”迎检各项工作,持续对主次干道路灯设施开展不间断巡查和全方位检查,重点检查灯具、灯杆、线缆、配电柜等照明设施部件是否破损缺失、运行良好。对巡查发现的问题及时整改,累计完成路灯灯头维修230盏、路灯控制系统维修42余次、路灯箱变23余次,维修更换路灯线缆600余米,确保路灯照明设施安全正常运行,全心全力扮靓城市夜景,照亮夜间出行路,守护市民“脚下的安全”。②18



“市政人”正在高空作业

习武娃结业“会考”

8月16日傍晚,80多名孩子在中心城区庆丰街和八一大道交叉口的社区广场接受心意拳师傅的考核,孩子们的武术表演,展示了他们暑假习武的成果。据了解,为弘扬国家级非遗武术心意拳,市心意拳协会的师傅们在会长买西山的带领下,在假期向孩子们传授心意拳术,成为该协会的一项重要工作。

记者 梁照曾 摄



文明单位创建贵在持之以恒

□史学杰

习近平总书记指出,要把提高社会文明程度作为建设社会主义文化强国的重大任务,坚持重在建设、以立为本,坚持久久为功、持之以恒,努力推动形成适应新时代要求的思想观念、精神面貌、文明风尚、行为规范。总书记的重要指示为我们做好新时代文明单位创建工作提供了遵循,指明了方向。

文明单位创建作为一项综合性、系统性工程,对提高全社会文明程度具有重要推动作用。深入开展文明单位创建,是实现基层单位全面发展的有效途径。

做好文明单位创建工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导。把

精神文明建设作为单位自身发展建设的重要内容,突出党建引领,提升责任意识,将文明单位创建转化为常态化工作,在推进本机关建设发展中不断充实文明元素,努力形成创建基础扎实、创建氛围浓厚、创建成效突出的良好局面。

做好文明单位创建工作,要大力弘扬社会主义核心价值观。根据单位所承担的社会职能和业务特点,鲜明确立本单位的价值观念,从而更好地展现单位的精神风貌。同时,积极打造健康文明、团结协作、奋勇争先的团队精神,增强党员干部的自豪感和认同感,在单位上下凝聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴力量。

做好文明单位创建工作,要充分发挥单位党组织的战斗堡垒作用和党员干部

的先锋模范作用。文明单位创建是一项系统工程,点多、线长、面广,综合性强,贯穿于单位管理和业务工作的各方面全过程,一方面,要做到组织领导有力、领导体制和工作机制健全;另一方面,广大党员干部要争当文明创建标兵,始终保持创建活力,积极参与创建活动,养成良好的行为习惯,把各项工作做细、做实、做优,文明单位创建才能取得扎实成效。

文明单位创建不是一句口号,更不是一种形式,贵在持之以恒。我们要以更高标准、更严要求、更实举措,把功夫用在平时、融入日常、抓在经常,确保创建活动常态化、精细化、长效化,真正让文明单位创建活动成为各单位提高素质、凝聚力量、推动工作、促进发展的有效途径和有力抓手。②15

开学季电子产品热销

大学生是购买主力

□记者 朱东一

本报讯 8月17日上午,记者在中心城区七一路多家手机卖场看到,店内的客户大部分为学生和家长,他们在工作人员的引导下选购电子产品。

“近期电子产品市场销售迎来旺季,马上要开学了,准大学生们在进入校园前会配齐手机、笔记本电脑。”七一路某品牌手机销售人员说。

购买手机的小张很有自己的想法,他说:“我对手机要求并不高,只要拍照像素高,内存大点就行了,今天逛了一上午,比较了三家手机店,买了性价比较高的国产手机。”

电子产品消费,是一笔不小的支出。我市家庭教育专家李老师认为,针对“开学装备”,准大学生们在购买电子产品时应该根据自身实际需求进行选购。切莫盲从追求高档化,给家长造成不必要的购买压力。对于家长来说,在条件允许的情况下,可以尊重孩子的消费理念和需求,但要加以适当引导,让孩子懂得节约、理性消费、量力而行。②15

教育帮扶政策助困境学子圆梦

□记者 徐松
通讯员 徐雪霞 罗梦露

本报讯 “慧芳,我听说你两个弟弟今年都考上了大学,恭喜恭喜。是这样的,国家对今年考上大学的困难学子有个‘滋蕙计划’的好政策,还有助学金贷款,我给你详细说一下,能减轻咱们不少压力呢!”8月16日,就在郸城县城郊乡刘双庙监测户刘慧芳一家为筹集学费苦恼时,信息员李言打来电话,带来了这个好消息。

进入8月,城郊乡积极行动,精心组织,认真开展“滋蕙计划”“生源地信用助学贷款”宣传工作。村干部、驻村工作队员等主动作为,通过入户走访、打电话等方式,广泛宣传教育帮扶政策,确保惠及全乡所有符合条件的大学新生。

村干部、驻村工作队员等耐心向群众讲解“滋蕙计划”“生源地信用助学贷款”资助对象、资助标准、申请方式等内容。据介绍,“滋蕙计划”一次性补助家庭经济困难大学新生从家庭所在地到被录取院校之间的交通费和入学后短期生活费,补助标准是,考入省内院校的新生每人500元,考入省外院校的新生每人1000元。该乡已帮助20位困难大学新生申请“滋蕙计划”和“生源地信用助学贷款”。②15